



国内统一连续出版物号_CN35-0067 邮发代号33-101

农历辛丑年四月初六_2021年5月17日 今日8版_星期一 第5899期

再学习 再调研 再落实 —在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

晋江2020世中运首场测试赛收官 国际中体联主席劳伦特点赞晋江

本报讯（记者 李诗怡）昨日，晋江2020世中运（简称“世中运”）的首场测试赛，中国中学生游泳挑战赛（晋江站）在晋江市第二体育中心游泳跳水馆顺利收官。经过2天26场比赛，共决出了36个男女项目金牌。国际中体联主席劳伦特·佩楚卡对赛事情况高度关注。昨日下午，他在个人微博账号发文，大力点赞晋江经济报头版率先报道的场馆“黑科技”，以及

晋江经济报组织策划的观赛团活动。“在此，我谨代表国际中体联，向@晋江市第二体育中心表示祝贺，场馆的‘黑科技’——海豚救生系统，保证了游泳馆水下摄影范围全覆盖、无盲区、无死角。同时，水质达到了饮用级别！”

“我点赞@晋江经济报，在测试赛的首日组织市民观摩团、小记者团和亲子团，为各路健儿加油助威。赛

后，与#晋江世中运#组委会相关同仁、场馆方代表召开座谈会，让大家畅所欲言，为世中运建言献策。”

林璐是劳伦特微博的管理人员。作为国际中体联中方代表、劳伦特顾问，他告诉记者，一直以来，劳伦特都不遗余力地支持世中运，对于赛事筹备情况十分关注。“赛前，劳伦特主席委托我看一看首场测试赛的情况，和他保持密切沟通。”

为了参加本次游泳测试赛的市民观摩团，林璐特地从上海飞回晋江。“作为晋江人，这也是我的分内之事，我很荣幸能够在家门口参与大赛。”因为时差的关系，15日晚，林璐和劳伦特主席取得联系，并向他介绍了本次测试赛的情况。林璐透露，交流过程中，劳伦特对于晋江经济报率先报道的场馆“黑科技”，以及晋江经济报组织策划的市民活动

格外感兴趣，也得到他的充分肯定和大力点赞。

林璐表示，在参加市民观摩团的过程中，感受了晋江市民对世中运的满满热情，支持程度超出他的想象，“这样的活动很精彩、很接地气，有来自各行各业的代表，而且大家提出的建议都十分中肯、有新意，给我留下了深刻的印象。”

（更多世中运报道见6版）



在一起更出彩 你好！世中运

世中运粉丝亲子团“满勤”助威测试赛

本报记者 林宜男

昨日下午，中国中学生游泳挑战赛（晋江站）暨晋江2020世中运首场测试赛落下帷幕。作为本报创刊15周年系列活动之一，本报组织的世中运粉丝亲子团，四场测试赛场场“满勤”为各路健儿加油助威，近400名粉丝在现场感受了浓浓的比赛氛围。

昨日上午第三场测试赛现场，有一对母子特别引人注目，她们都穿着一件胸前印有世中运logo的白T恤。“这是我为了来看测试赛特地买的，就是想让小孩更深刻地感受世中运的氛围。”妈妈林玲告诉记者，从那天有幸在微信群里抽中观赛名额后，她和儿子就兴奋得不得了。她们除了穿着母子装外，还特地带来了手掌拍为运动健儿们加油助威。

“无论是场馆建设、后勤安保的安排，还是比赛团队裁判团，都让我感受到了咱晋江的进步和潜力。”在晋江扎根的“新晋江人”徐先生说，晋江的城市建设越来越好，环境也变得越来越靓，特别是这几年在筹办世中运的过程中，晋江的城市面貌发生了很大变化，体育氛围也越来越浓。

“爸爸妈妈，我想去世中运测试赛现场观赛！”本月初，本报微信公众号推文《抢！带娃一起去世中运测试赛现场观赛！还可以……》一经发布，就获得了许多粉丝读者的追捧，不到半天时间，两个微信群就涌进了近700人。

“我们要去！小孩今年暑假刚好要学游泳，刚好带他去感受下。”“太好了，我想到现场感受下比赛氛围。”……在粉丝群里大家你一言我一语，满满都是对世中运测试赛的期待。

因为名额有限，最后只能通过抽签的方式，选出到现场观赛的粉丝。两天抽签选拔中，记者的手机就没消停过，微信群一度处于失控“爆炸”状态，粉丝们对测试赛热情高涨。

“你们去现场的，记得实时发视频到群里啊！”没有被抽中的粉丝这样叮嘱前往观赛的粉丝，希望能在微信群实时感受比赛氛围。



昨日是第三十一次“全国助残日”，“童心向党迎华诞 争做自强好少年”晋江市助残日主题活动在晋江市特殊教育学校举行。晋江特殊教育学校师生载歌载舞，为来宾奉上了一场精彩的文艺演出，现场掌声雷动。

本报记者 董严军 摄



100 百年党史 晋江故事 ②

金井围头村吴秀梨一家三代党员的初心解读—— 时代虽然不同 标签始终红色

本报记者 蔡培仁



本报记者 蔡培仁 摄

家庭榜单

吴秀梨（右二），81岁，围头村敬老院院长，党龄57年
洪水平（左二），60岁，围头村党支部书记、村委会主任，党龄32年
洪万亚（左一），36岁，围头村海峡水产负责人，党龄2年
洪观观（右一），29岁，任职于晋江经济开发区，党龄9年

老院这个福建省首家村办敬老院成立了。

敬老院成立当天，最开心的莫过于吴秀梨。也就是从那时起，她待在敬老院的时间比在家里还多。

（下转2版）

早上6点25分，金井围头村敬老院。

厨房里，81岁的吴秀梨已经从家里过来，开始给敬老院的老人们准备早餐。照顾老人是件吃力的事情，尤其是照顾一大帮老人，但这些年，作为一名有着57年党龄的老党员，同样是高龄老人的吴秀梨，却把这件苦差事当成乐事。

多年来，不管是烈日当空高照，还是刮台风下暴雨，吴秀梨都会坚持到敬老院去照顾老人；老人的一日三餐她都会亲手分配饭菜，还给老人讲故事、唱红歌、教做健身操、帮他们剪发按摩……

本期“寻找百年党龄家庭，讲述平凡初心故事”采访组来到有着“海峡第一村”美誉的围头村村民吴秀梨家中，让我们来看看他们的初心故事。

吴秀梨：倡议建成全省首家村办养老院

作为一名围头村人，记忆最深的应该就是“八二三炮战”，吴秀梨也不例外。1958年，吴秀梨刚满18岁，是一名淳朴美丽的小姑娘，丈夫洪我洲比她大5岁，在民兵连当指导员。炮战时期，洪我洲负责帮助运送炮弹，吴秀梨则是战地卫生员。两人也是

在炮战烽火中渐渐产生感情并完婚。“经历了炮战，让我看到了祖国的强大，中国共产党的伟大，党对人民群众的重视；让我相信只有党才能让民族更加兴旺，国家更加富强。”吴秀梨说，那个时候，成为一名光荣的中国共产党员就成为她的梦想。

1964年，吴秀梨放下“五尺枪”，当起了大队妇女主任并申请入党。1965年，她光荣成为一名中国共产党

党员。几十年来，她认真履职，总是尽自己的能力帮助困难群众，多次被评为福建省三八红旗手，入选福建省好人榜。

有一件事让吴秀梨很牵挂，那就是村里有许多孤寡困难老人。她想，

要是能建一个敬老院，让他们有个集中养老的地方，就能解决很多问题。

“我把这个想法告诉水平（时任村委会主任），水平很赞同，马上在村两委开会时讨论，很快就通过了。”吴秀梨笑着说，就这样，2008年，围头敬

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



倒计时

153 天

在一起更出彩

导读



《新晋江》第64期

P8

晋江经济开发区
“一堂好课”进企业

P2

先烈叶忠：
二十岁英勇就义

P3

瑞雪说天气
今起小雨登场
出行请带好雨具

本报记者 张茂霖

昨日，晋江晴到多云为主，气温依旧“火爆”。据晋江气象台监测显示，午后各镇街最高气温普遍在31℃-32℃之间，位于内坑镇晋江三民中学区域站点测得全市最高35.4℃。

瑞雪从晋江气象台了解到，晴好的天气今日止步。未来三天，受低涡切变东移影响，晋江将出现明显降水过程。瑞雪提醒大家出行注意带好雨具，开车注意交通安全。

今天小雨转多云，25℃-33℃，沿海西南风4~5级、阵风6~7级；明天小雨，24℃-28℃，沿海东北风4~5级、阵风6级；后天小雨转多云，24℃-32℃，沿海西南风4~5级、阵风6级。

教育局、市场监管局
本周接听市长专线

本报讯（记者 许洋洋）记者昨日从晋江市长专线办获悉，本周二（18日）下午3时至5时，晋江市教育局局长陈建生将轮值接听市长专线电话；本周四（20日）下午3时至5时，晋江市市场监督管理局局长叶荣将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话，或扫描右方二维码进入“市长专线直通车”微网站，进行咨询、提出意见和建议。



本报有奖
新闻热线
@晋江经济报



新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188

（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）